

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД НА НЧ „СЪГЛАСИЕ 1895“

ЗА 2022 година

с.СТЕЖЕРОВО общ.ЛЕВСКИ обл.ПЛЕВЕН

Когато си правим равносметка за дейността на НЧ „Съгласие 1895“ с.Стежерово през изминалата 2022 година трябва да имаме в предвид 2 неща :1.обстановката през 2022 година беше на края на коронавируса и постепенно всичко започна да се връща към нормалното вековно съществуване с активна читалищна дейност 2.През цялата 2022 година ни ръководеше новоизбраната председателка - Лазаринка Георгиева Червенкова, на мястото на починалата през месец ноември 2021 година Васка Иванова Маринова.Трябва да кажем, че на читалищната дейност се отрази ползотворно неуморните усилия на госпожа Червенкова за активна читалищна дейност.

Годината отбелязахме с 75 годишнина от рождението на философа Петър Георгиев Петров.Книгата му „Животът огледална авантюра“ е издадена посмъртно.На страниците на вестник „Левски днес“ и областния вестник „Посоки“ поместихме материали за живота и словото на работилния като строителен работник в Русе и задочник в Софийския университет Петър Георгиев Петров.Млад, той е асистент в Русенския университет, умира твърде рано.На страниците на книгата му „Животът -огледална авантюра“ се срещаме с един високо-ерудирани автор.

Друг виден стежеровчанин е внукът на дядо Дурчо /известна Личност в Стежерово/ -който ако беше жив щеше да навърши 70 години -журналистът и писател Валентин Даневски през 2022г

Световната пандемия от COVIT 19 парализира културния живот в Стежерово. Културният клуб на пенсионера престана да отваря врати за посетители. Читалището работеше и в най-големия процент заразени.

При затворен пенсионерски клуб, за да се съхрани стежеровската култура се наложи да направим фолклорна група под ръководството на музиканта Богомил Евтимов. Нарекохме ги „Слънчевите момичета“. Те репетираха всеки ден в читалището. С пари от спечелилата проект книга „Историческо минало на село Стежерово, Плевенски окръг“ от протойерей Петър Попов, продадена по 20 лв бройката закупихме за читалището национална носия. Четири мъжки и четири женски северняшки национални носии са на разположение на самодейците от село Стежерово, докарани по интернет чак от Пловдив.

Женските национални носии бяха облечени от слънчевите момичета на Великден. Пред читалището момичетата и техният ръководител се представиха блестящо. Песните : „Цъфнало цвекче шарено“, „Катерино моме“, „Мама Георги дума“ бяха изпълнени с желание и открит талант от слънчевите момичета. Ръководителят им - Богомил Евтимов ги напътстваше с жар, той не е взел нито лев читалищни пари. Работеше с ентузиазъм за славата на Стежерово. На прощанулка на Великден всички бяха очаровани от представянето на слънчевите момичета. Богомил Евтимов също се включи със „ситно влашко“ и „бавна мелодия“, на флигорна, облечен с национална носия.

На Великден имаше традиционен конкурс за най-здраво яйце, за най-красиво яйце. Този път се отзоваха не само местните младежи, но и техните гостенчета в село Стежерово. На победителите подарихме по един козунак и почерпихме всички с бонбони.

За Великден участвахме в конкурс за най-красива великденска картичка.Получихме грамота.Клуб „ХОБИ“ се представи отлично .

На 1май „Гергьовски люлки“ в град Левски се представихме Със „слънчевите момичета и техният ръководител Богомил Евтимов.Той получи приза „За най-възрастен участник в Гергьовските люлки“.

Нещо,с което се отличава досегашната дейност на НЧ”Съгласие 1895”село Стежерово са 5златни сватби през 2022година. Подготовката за златните сватби започна три месеца преди тях.Бяха издирени от архивите на кметство село Стежерово Семействата,които са сключили граждански брак през 1972година.От всичките са останали пет семейства,които желаят да направят златна сватба.Това са :

- 1.Маргарита и Кольо Цвяткови
- 2.Лазаринка и Андрей Червенкови
- 3.Лунка и Спас Спасови
- 4.Бушка и Владимир Кръстеви
- 5.Венета и Веско Куневи

Предварително бяха закупени по интернет стъклени чаши с надпис :”булка””младоженец”.От община Левски бе поканена за ритуалчик Елена Георгиева.Привлечен бе и фоторепортера Павел Генов.Закупени бяха две бутилки шампанскоУчастници в поздравленията бяха :

- слънчевите момичета
- Богомил Евтимов
- Ива Иванова,която свири на тамбура и пееНа златните сватби тя пя в съпровод с акордеониста Петър Йозов Михайлов
- Климент Андонов също се включи с „българи” в съпровод на йоника на неговия син Ачко Андонов

-Милена Гераскова прочете стихотворението „Нежност „ на Станка Пенчева

Златните сватби приключиха.Свиреше КозарБеленската духовна музика.Тържеството се проведе на 4юни на сцената на НЧ „Съгласие1895“ с.Стежерово.От името на златните сватбари Галина Джамбазова благодари.Много хубави думи със снимките на 5семейства бяха поместени в общинския вестник „Левски днес“ от Павел Генев.

Стана традиция да се провежда всяка година юбилеен празник.Издирват се родените през : 1932,1942,1952,1962,1972, 1982,1992,2002години.Най-възрастен беше 90годишният Николай Любенов Янков.На него – присъстващ на сцената бе подарена картина.Всички останали бяха закичени със здравец и получиха по една картичка с цветя,на която пише:”Честит юбилей!Желаем здраве и дълголетие! От читалищното настоятелство.”

За дата на юбилеите беше проведено на 20август 2022година в големия салон на читалището.

Мероприятията се нижат едно след друго,читалищният албум се пълни с нови фотографии.

За юбилейният празник на 20август в село Стежерово гостува Мария Радулова със самодейци от културен клуб на пенсионера „Щастливеца”гр.Свищов.Гостите ни пяха стари градски песни,рецитираха,изнесоха хумористична програма и близо 90минути бяха на сцената.

Скромни,те искаха само да им се заплати автобуса Свищов-Стежерово и обратно.Разбира се ,ние ги изненадахме със скромна почерпка на барчето на ПК”Единство”.Самодейците изявиха желание пак да дойдат в Стежерово.

След тържеството на юбилеите през месец август се включихме в гр.Левски с”Пълнената чушка -най-вкусната лев-

ченска традиция". По решение на читалищното настоятелство читалището се представи с кулинарните умения на нашата председателка - Лазаринка Червенкова. Тя се представи с 5 вида ястия:

1. пълнени чушки
2. пълнени чушки с булгур
3. дърпана баница
4. праскови
5. Маринована капия в буркан

Лазаринка Червенкова се представи отлично. Тя бе атракция и за жури и за публика. Със своите домашнопригответени специалитети за нея денят 27 август 2022 година остана незабравим.

Още две грамоти има читалището в село Стежерово, които са завоювани от музиканта Богомил Евтимов. Първата е от град Белене, където се включихме в читалищното тържество в памет на Методи Минчев. Втората е от долината на река Росица. Близо до град Павликени се намира Бяла черква. Богомил Евтимов участва, без да иска читалището да му заплати пътя. 2022 година се оказа благодатна за неговия музикален талант.

През месец септември 2022 година е последното детско утро за лятната ваканция.

През 2022 година госпожа Станка Спасова навърши 80 години. В село Стежерово това бе повод за равносметка. И

Изпъкна 1985 година, когато под ръководството на Станка Спасова, когато тя е секретар-библиотекар на читалището и участва в националния събор в Копривщица. Представя село Стежерово с детски игри. Печели златен медал.

Ако Станка Спасова навърши 80, то друга детска учителка - Вяра Данчева от позицията на 95 годишна направи своята равносметка. Тя е първата дипломирана в Русе детска учителка от

село Стежерово.Тя е наша съвременничка и с удоволствие посрещна идеята за създаване на клуб „Родител”към НЧ”Съгласие1895” село Стежерово.В него ще членуват родителите на деца до 18години.Клубът Ще има образователни и възпитателни задачи.

Ние няма да забравим денят на народните будители - 1ноември 2022година.Гостува ни краеведът Светлозар Дамянов с лекцията „Величието на България”.В това синтезирано заглавие намират среща историческото минало от древността -най-древната цивилизация е българската.И средновековието – Със църковните борби - папезезаризъм или цезарепапизъм ? За България безспорно това е цезарепапизъм?!Велики царе и величието на Средновековна България.Прочутите изкуство и култура от древността до днес са неуморен извор на патриотизъм и родолюбие.Лекцията на Светлозар Дамянов бе един светъл лъч от ежедневието на стежеровчани.Нека не забравяме,че те днес имат радио,телевизия и интернет. Вълнението на лектора Светлозар Дамянов бе при срещата в добре уредената сграда на НЧ”Съгласие1895” село Стежерово и при активните слушатели,които му зададоха въпроси. Село Стежерово е люлка на творци”-рече в заключение лектора Светлозар Дамянов.

Дейността на Народно читалище „Съгласие1895” не се изчерпва до тук.В началото на месец декември се сформира Фолклорна група с ръководител Климент Андонов.Той свири На читалищния акордеон.Малко бяха сбирките и всичко завърши с неуспех поради работата на Климент в град Павликени. Невъзможно беше да се намери от негова страна време за репетиции.Всички опити да се оживи самодейността в читалището бяха напълно безплатни от страна на Климент Андонов.Да се надяваме,че с настъпването на топлото време

фолклорна група „Здравец“ ще се раздвижи, за да се направи нещо за скъпото ни село Стежерово.

През 2022 година библиотеката при НЧ „Съгласие 1895“ функционира нормално. Имаме читатели в сравнение с други села. Имаме интелигентни и познаващи художествената литература читатели, каквито са: Недялка Костова, Янка Гекова, Мария Гечева, Константин Дековски, Красимира Спасова и много други.

Да си пожелаем – то ние вече подготвяме документите – да спечелим пак проекта: „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и информираност през 2023 година“

Иначе за втори път издадохме книгата „Историческо минало на село Стежерово, Плевенски окръг“ на протоерей Петър Попов. И през 2022 година получихме от Антоанетоа Йоцова дарение от нови книги, за което ѝ благодарим!

Да благодарим на нашата председателка Лазаринка Червенкова за активната дейност, на читалищното настоятелство – Диан Борисов Димитров, Мария Виолинова Василева, Иван Богомилов Иванов, Янка Гекова, Бинушка Райнова. Да им пожелаем добро здраве и все така активни членове на читалището и библиотеката през 2023 година.